

中華民國四十一年五月三十號 (星期五)

新聞紙第拾四卷第廿五號

# 大漢公報

孔子紀元二千五百零三年

夏曆歲次壬辰年五月初七日

號掛報電本  
MAIL ADDRESS  
TAIHONPO

△本報價目表 (零沽每份六仙)

每月	每季	半年	全年
本埠郵費一元二角五分	三元七角五分	七元五角	十四元五角
加郵費一元四角五分	四元五角	九元	十八元
中國各埠一元五角	四元五角	九元	十八元
除星期日外，皆按日呈閱，無論取閱久暫，報費均要照先惠，空函定閱，恕不奉呈。			

## 日本政府下逐客令 正式要蘇官員撤退

### 東京共黨又發生暴動 但日警早有準備控制一切

東京三十日國際社電。日本昨日已正式請求蘇聯，將其駐東京之外交官員撤退。查此等蘇俄外交官員，自日本結束受聯軍之佔管後，即已喪失其繼續留日之合法地位。日本外交部，昨日正式致函蘇俄，其大意略謂：自日本結束受聯軍佔管，恢復主權獨立後，日本政府，已認爲聯軍委員會之蘇俄委員團，已無復留駐日本之價值。查聯軍駐日委員會，係於世界第二次大戰結束後不久，即在東京設立者。目下現尙未知蘇俄之委員會，將自動離境，抑要待日本政府強迫其撤退。

按日本之結束受聯軍佔管，係因三沉市日和約發生效力。而蘇俄則爲拒絕簽署三沉市日和約之國家。

## 三名斃命多名受傷 日暴動共黨

日本共產黨。目下在紀念一日。本工人，於一九四九年五月三拾日爲警察擊斃之第三週年紀念。今日在東京舉行暴動，但今日之日共黨暴動，因日警早有準備，故昨日之日共黨暴動，不如「五一」勞動節暴動之甚。

東京本日之暴動，有日共黨三名被日警擊斃，另多名受傷。

日警本日本在東京市郊之北部一工業區，開始向共黨掃射，事因共黨暴動份子圍攻一個警察站崗亭。日警當將兩名韓國學生擊斃，另重傷共黨示威份子四名。內有日本學生壹名及婦女壹名。

## 大阪神戶各地 亦有暴動發生

日本大阪、神戶、奈良等處，本日亦有暴動事件發生。日共黨用硫酸及汽油彈等，與警察對抗。查此次日本共黨之暴動，有美籍記者兩名，爲硫酸所灼傷。另美海軍防員一名受傷。

東京之日警，亦有九名受傷。日報記者及攝影記者，亦有五名受傷。

## 中共同意以白米 十萬噸接濟印度

印度首都。新德里二十日路透電。據稱中國人現已同意以白米十萬噸接濟印度。中共允以白米運往印度之協定，係最近在北平簽署。預料中共之白米，將於以後數個月內，即開始運往印度云。

錢斯少將稱  
國軍士氣甚佳

台北二十日九日統帥社電。美國援台軍事顧問團團長錢斯少將，最近於完成檢閱國軍戰術後，稱國軍之士氣甚佳。國方軍隊之訓練，現亦逐漸改良。國軍之糧食，亦已逐漸增加。現國軍每名，又領到新夏季服裝兩套云。

## 蘇俄顧問強徵民伕 在閩浙沿海築工事

台北二十日九日合衆社電。據國方中央社消息，稱中共在蘇俄顧問之督導下，現調動平民拾萬，充當苦役。在福建、浙江沿海一帶，建築防禦工事，以防國軍反攻。中共又在福州附近，建立一強大海軍基地云。

## 東南亞人民 不信中共宣傳

香港二十日九日合衆社電。英國駐東南亞高級總領事官，謂中共指使美軍，在緬甸細微作戰之宣傳，在東南亞已歸失敗。麥氏謂馬來亞之華人，及其他東南亞之國家，俱不信中共對美軍指使云。

## 香港上月貿易銳減

香港二十日九日合衆社電。香港工商局宣佈，謂香港於本年四月份之出入口貿易，已降至五萬萬元。約相等於美金九千五百萬元。此數較之一九五一年，每月平均貿易額，減少百分之二十云。

## 德與埃及 簽訂貿易約

埃及首都開羅二十九日路透電。據可靠方面消息，德與埃及，昨日已在此間簽訂貿易條約。該約定期限爲一年。德國將以其工業製品、紡織品及電器等，換取埃及之棉花、錫及蔗糖等。

## 美英軍團入集中營 壓服巨濟島共俘示威

高麗。巨濟島三十日合衆社電。美英軍團約百餘名，裝上刺刀，並用流彈，奉命進入巨濟島共俘第六六號集中營。該集中營內有共俘逾三千名。將共俘之挑戰示威威逐散。

查該集中營之共俘，係於昨日下午一時開始示威。美英軍隊隨即開入該營干涉。共俘不斷高呼共產口號，及唱共產歌曲。並稱此爲世界第三次大戰之洗禮。即至五時始告停息。按該集中營，係由美英軍團管理。採用強硬手段對待共俘。共俘曾要求美英軍團內之建築物兩座，查該兩座建築物，元被聯軍視爲共俘頭目之「指揮營」。

## 文化社映金牌新片

新片「重生」  
每場先映「神俠金羅漢」  
文化影片社，定於六月一日(星期日)午時，假座叻士戲院公映最近金牌新片「重生」。由影后紫羅蘭領銜主演。吳楚帆、羅愛真、客串主演。斯片乃人民悲慘生活的控訴狀。平民社會困苦的叫聲，有那千鈞一髮的劇情，悲歡離合的故事。超凡入聖的作風，就算看過過千百套片子，若不看「重生」，更難明是領銜主演。幸毋錯過良機。同時每場先映俠義巨片「神俠金羅漢」上集。乃石燕子、黃鳳、鳳凰、林蛟領銜主演。并有插曲二首，音韻悠揚，極爲動聽。

## 列查街今晨火燒 一老翁被燒死

雲埠列查街八零三號租賃房口，今晨四時許火燒。燒死住該處三年之老翁兵燹氏。年六拾九歲。住客楊氏。年五拾九歲。冒火由太平樓梯逃走。被燒傷手臂及一邊身與面部。其餘之住房客，消防隊用長梯由窗口救出云。

一貨車司機員士始令氏發火燒。即叫同居者逃走。此時太平梯已一片烟火。消防隊在四拾五分鐘內，已將火熄滅。發現兵燹氏已死於房中。各住客稱，他們明知兵燹氏在房中，但屋前屋後之樓梯已着火，故無法施救云。

## 柯京停發賣酒照

柯京電。柯京市政管理局已經表決，不容再在首都設立更多酒巴。故該局不准許領取附加賣酒照。並要求省府賣酒照代理任何新申請書，交柯市辦公處。

## 又有三塊金磚被偷 共值八萬餘元

安省渥太華。三十日加拿大社。據警察報告稱，盜賊約三名，昨晚偷去本局事務煩忙之際，乘機偷去三塊金磚。共值八萬餘元。

該三塊金磚，係卑詩省派亞紐及比爾兩間金礦公司，運往奧太瓦者。共重一百九拾磅。當時三塊金磚，爲裝載大量現款之銀袋。及幾只郵政袋所蓋。銀袋被投于地云。

## 患精神病非耻辱事

加京訊。加京奧太瓦國家健康福利部，人體如患精神病，雖其易變爲嚴重。有若干患者，祇需短期之治療，然亦有需長期治療者。但無論如何，健康狀態，必能復元。而精神病，並非一種耻辱或秘密之事云。

## 傷人七名 隧道發生爆炸

多明度。二十九日加拿大社。仍未完工之楊街地下隧道，昨日一連發生三次爆炸。全個下埠區爲之震動。救火員四名，水電局職員兩名，及警察，名受傷。傷勢最重者，爲救火員普里斯氏。及協本氏兩人。兩人與大木柱相碰高二拾尺。墮地時，兩人復被木柱壓傷。據調查，爆炸原因，係由于煤油滲入隧道。而通過高壓電線碰電，將煤氣燃着云。

## 愛帥星期日 將回抵美京

華盛頓。二十九日晨報。據昨日消息稱，新近辭職。乘飛機返美之歐洲聯軍總帥愛考考將軍，大抵下星期日，下午三點(東方時間)抵華盛頓。屆時政府將派國防部長拉屈及美國聯合總參謀部主席，布萊利將軍等，共九人到機場迎接。並鳴炮七响云。

## 歐洲各國出產 勸美國增購

紐約。三十日芝加哥論壇報。聯合國國際金融支配委員會主席，瑞典人魯士。昨日在聯合國社會經濟理事會會議中勸美國，增購歐洲出產。否則，美國出口貨將受歐人抵制云。

據英國代表夏妙頓伯爵稱。英政府因爲年年入超，而發生經濟困難。不得不採用各種補救辦法。以保護自己。鼓勵本國人民多用外國貨。爲年年出超之國家應盡義務。英國代表之意見。爲美國應該多買歐洲出產。如英國之羊毛品及丹麥之牛奶品等云。

## 舍路金融界首要 願裝用加天然煤氣

舍路廿九日合衆社電。舍路金融界首要故連氏。昨日發表言論稱。天然煤氣。終歸有一日接運太平洋西北區。但舍路區以其裝用武士省之天然煤氣。不如裝用加拿大之天然煤氣爲近便。在價錢方面。前者無論如何。比較後者貴。按照我本人之調查觀察。爲整個太平洋西北區之利益着想。我們應該與加拿大合作云。

## 漁業工會不承認 加美日漁約

奧太瓦。二十九日加拿大社。卑詩省統一漁業工會，秘書兼財政部長司地亞。昨日請求下議院漁業委員會。不承認加美日漁約。而准日本漁船。駛入加西沿岸。一百五十至二百英里以內之海面捕魚。此外該工會又主張擴充本國在太平洋之漁業領海權範圍。以包括離岸三英里以內之海面云。

## 各航綫亦照常開 下週解除飛油限令

奧太瓦。三十日加拿大社。生產部長考氏。昨日宣佈。下星期式解除飛機汽油限令云。

加空軍及空運統制局。隨即宣布廢除飛行限令。而同時橫加航空公司。亦宣布北美洲各航綫。下星期式恢復常云。

## 共和黨議員 攻擊美政府

美國加省肯定頓比治。三十日芝加哥論壇報。加省共和黨上議員勞蘭。昨日在共和黨婦女會晚宴中演講稱。截至明年正月。杜魯門總統任期滿爲止。美政府之開支將逾三千二百萬萬元。此數尤比美國歷屆總統。上自華盛頓。下至羅斯福。總共開支爲多。杜魯門于一九五五年接任總統職位時。受共產主義者壓迫之民族。不足二萬萬人。但現在已四倍此數。我們無論如何。亦不能說我國之外交政策。現已成功云。

## 美總統致函國會 再擴大擴充原子能生產

華盛頓廿九日合衆社電。杜魯門總統今日致函衆議院發言人里本。主張請求國會再撥三拾三萬萬四千一百萬元。積極擴充原子能生產能力。據彼稱。美國之所以不得不擴充本國之原子能生產能力。係因爲俄國對於制與調節國際間糾紛之各種計畫。毫無合作之誠意所致。國際間既然缺乏原子武器統制措施。則爲保衛本國及世界自由民族之安全。我國不得不不在原子能方面爭取領導地位。但美國隨時願與聯合國合作。設立有效之原子能統制辦法。藉以禁絕原子武器云。

## 窮人亦應該 有機會打官司

奧太瓦。三十日加拿大社。級級頓南區時時夜夫黨議員基利士。昨日在下議院主張。由中央政府。設立國法。使窮人亦能向法院伸冤云。

據彼稱。許多窮人。現在因爲無能力起訴。所以往往受到不公平之待遇云。

據司法部長加臣稱。中央無權干涉各省行政。若干省份。及法律組織。有辦法幫助窮人起訴云。

據基利士稱。中央不應該任由各省自己解決此問題云。

## 天氣報告

據天文台報告稱。雲哥華今日天陰而和暖。今晚有雨。最低及最高溫度。爲四十八度。及六十四度。明日時陰時晴。最高溫度爲六拾四度云。